



改善辽源城市环境 提升百姓幸福指数 城市清洁 有行动更需主动



为进一步改善辽源城区环境,切实消除死角、死面,彻底解决“脏、乱、差”等问题,全面提升辽源城市管理整体水平,我市开展了城市清洁行动。行动主要内容是对城区主次街道、背街小巷、居民小区等区域环境卫生问题进行综合整治,以治脏、治乱为突破口,全面整治环境卫生存在的突出问题。

本次行动的开展,各相关部门积极行动、互相配合,坚持“属地管理、部门联动、全社会参与”的原则,严格标准,形成合力,全面铺开,切实把环境卫生综合整治工作做深、做细、做实。同时,我市还加大宣传力度,形成全社会参与的浓厚氛围,努力把辽源打造成环境整洁、宜居宜业的城市,切实提升群众幸福感和获得感。

城市管理综合执法支队龙山大队进一步加强临街门市牌匾规范化



- ①非公志愿者走进东方广场开展环境卫生大清除行动
- ②社区工作人员到临街商铺开展“门前五包”宣传
- ③西安区环卫管理中心开展人行步道路除草行动

龙山区:开展沿街商户“门前五包”宣讲工作

7月13日14时,烈日炎炎的社区工作人员走进福源大街的一家临街商铺,对商铺老板进行城市清洁行动的宣传,以及沿街商户做好“门前五包”的签订工作。店主于淼听到社区人员的讲解,立马表示一定会按照相关要求做到“门前五包”。她说:“自觉维护城市环境是每个辽源人都应该做到的事情,社区工作人员特意上门宣传,说明我们政府也十分重视。作为一名临街商铺的店主,我一定会仔细核对对自己是否做到‘门前五包’的责任要求,积极配合各部门行动,共同把辽源的城市环境做好。”

自城市清洁行动开展以来,龙山

区积极开展各项宣传工作。在强化“门前五包”责任落实方面,龙山区合理划分“门前五包”责任区,并对沿街商户签订“门前五包”责任协议书情况进行严格检查。将商户自觉维护“门前五包”与环卫作业单位清扫保洁作业有效结合,全面完成主要街道商户“门前五包”责任书签订工作,“门前五包”责任制落实到位,并对签订责任书的单位和个人形成常态化检查管理机制。督促指导商户做好门前责任区的卫生保洁、秩序维护、绿化保护,合理配置清扫工具,规范垃圾定时投放,安排保洁人员定时收集,做到垃圾不落地、污水不乱倒、门前环境优。

西安区:着力提升“街经济”文化环境

为服务于民、带动就业、拉动区域经济增长,西安区以“夜经济点亮活力西安、促消费营造幸福生活”为目标,在和宁街金刚寺至阳光新城B区,凯旋门至曲艺社一横一纵两条主街区设置西安区夜经济发展区域,打造“夜宴”“夜购”“夜娱”多业态融合、集约化发展的夜经济发展试验区。主要经营各种食品、水果、冷饮类(水吧)、美食餐饮、特色小吃类、日用百货、服装鞋帽、电子产品、土特产品以及文化娱乐、儿童项目等,夜市于“五一”劳动节期间正式开市。“五一”劳动节期间客流量达两万余次,总成交额26万余元。夜市有效地解决了部分人群的就

业问题,增加经济收入,但也对环境卫生和交通秩序带来一定影响。西安区以城市清洁行动为契机,自6月开始进行城市清洁行动的宣传活动,加强夜市商家保护环境卫生、自觉维护周边秩序的意识。同时,也加大巡查整治力度,责任细化到人,并对突出问题进行重点监督和整治。西安区还按照“疏堵结合、因地制宜、便民利民”的原则开展疏堵整治,通过开展专项执法、加强日常巡查等方式,加强临时便民市场、早夜市和流动摊贩管理。组织有关部门保障小店商铺等便民服务业有序运营,合力推进步行街、早市、夜市建设提升。



市园林管理中心:全力开展城市清洁行动

7月13日10时,太子公园里十几台割草机在草坪中来回穿行,把草坪重新修剪平整。南康绿化养护大队的队长王春介绍,由于近期市区内降雨较多,导致城市绿化中的杂草疯长,为了保障城市绿化的美观和绿植花卉的健康生长,工作人员必须加大工作力度,频繁进行修剪工作。此次在太子公园,就有近50名工作人员从7时开始修剪草坪和绿植,到现在已经修剪完成三分之一左右的草坪面积,光是修剪出的杂

草就已经装满3台4吨的运输车。城市清洁行动中,园林绿化是重要工作内容之一,为开展好城市清洁工作,对标国家园林城市、“海绵城市”、星级公园创建标准,提升广场游园精细化管理水平,市园林管理中心定期对各个广场、仙人河、东辽河景观带绿地、苗木进行养护修剪,做好安全防火和城区绿化工作。通过新植补种、专业养护,形成大绿量、多层次、立体化的绿化景观,并按季节及时调整更换花卉、绿植。

城市管理综合执法支队西安大队:加强施工现场环境监管

7月13日10时30分,在罗兰香谷的施工现场,一辆正要驶出大门的运输车缓慢驶过喷淋清洗设施时,水流迅速将整个车辆从上到下反复冲洗,在运输车旁,2名辽源市城管支队西安大队仙城中队的工作人员正在抽查运输车辆的除尘清理情况。仙城中队辖区有老旧小区改造工程、罗兰香谷项目等5个施工工地,共9个出入口,每天的运输车辆出入上百次,辽源市城管支队西安大队仙城中队的工作人员分片划区、专人定点进行巡查,严格把关运输车辆出入的除尘清理。

据市城管支队西安大队的工作人员介绍,为完善城市道路开挖施工管理机制,减少“破路施工”现象,城管部门加大巡查力度,加大对渣土车等工程运输车辆带泥上路、渣土散落飘洒等污染路面行为整治力度,打造有序畅通的街面秩序,城市管理综合执法支队西安大队对辖区进行精细化、网格化管理,每条街路都有2名管理人员专门管理,并要求辖区内施工现场要对施工场地出入口的路口进行定时清理,管理人员会随时抽查运输车出场时的除尘情况,对发现问题及时要求整改。



西安区环卫管理中心:整治环境不留死角

7月13日11时,10多名环卫工人正在清理东净街两侧人行步道上的野草。由于前几日的多次降雨,导致许多野草从砖石路面中冒出来,为了达到更好的清理效果,环卫工人只能蹲在地上,用手将一丛丛野草连根拔起。

在城市清洁行动中,环卫部门的工作是重要内容之一。每逢夏季,环卫部门的主要工作除了路面清扫和保洁,还包括了清理杂草和冲刷雨水井篦子、果皮箱、垃圾筒等。为响应城市清洁行动,环卫部门加大了保洁和道路清扫频次。同时,辽源地区从7月初开始频繁降雨,不仅影响了城市道路的卫生环境,更使得砖石路面长出

大量野草。为了迅速清理道路卫生环境,环卫工人清理完降雨导致的部分路面沉积淤泥,又开始紧锣密鼓地进行路面除草工作。西安区环卫中心副主任刘峻涛说:“为了迅速清理路面环境较差的区域,7月中旬,西安区环卫中心组织60名夜班环卫工人临时加班,仅用一上午的时间就将泰安大路两侧排洪沟和人行路面上的野草和杂物清理干净。除了平常的城市清洁,工人们还要顶着高温在路面加班加点工作,西安区环卫中心采取分批分段的方式合理规划清洁区域和工作人员数量,并为他们准备了遮阳的凉帽、消暑的茶饮,还送去煮好绿豆汤。”

市交警支队西安大队:开展违规停车专项整治

为整顿街面秩序,我市对影响市容环境的违规停车、摊点乱摆、私搭乱建、杂物乱堆、道路乱挖等现象进行整治,加强对背街小巷等多发区域和晨间夜间易发时段的巡查工作,重点打击超范围经营、露天烧烤等违规行为。7月13日9时,市交警支队西安大队一中队中队长范灿铭等人正在泰安大路沿线巡视街边车辆违停现象。据范灿铭介绍,这条路沿线由于临街商铺多,并有多家超市和饭店,导致送外卖和小三轮等非机动车违停现象比较多,尤其前不久有一家大型超市新开业,超市的促销活动引来许多买菜的市民,违停的车辆把超市周边道路占满,甚至造成堵车。经过交警部门的多次宣传、告知和处罚,现在这段区域的路况得到明显改善。为防止违停现象复发,交警部门依然会对这些问题多发区域进行不定时巡查。

城市清洁行动开展以来,西安大队为保障道路畅通、治理违停现象,从6月开始对辖区内临街店铺进行宣传,发放商家的一封信并与其签订承诺书,以告知、宣传、处罚相结合的方式,达到商家与交警部门共同行动、形成合力、共同参与管理的目标。同时,西安交警大队着重对街路上占道违停的非机动车进行清理,对不听劝告的违停车辆或再次违停的车辆进行拖离现场处理,并对屡教不改的违停车主进行处罚。违停车辆将被运送至交警支队停车场,违停车主需到西安交警大队接受教育后方可领回违停车辆。

城市管理综合执法支队龙山大队:助力营造特色商业风貌

自7月6日开始,城市管理综合执法支队龙山大队开展了专项整治行动,整治字体破损、亮化不达标、“三齐”不到位等不规范的商铺牌匾。7月13日下午,龙山大队福阳中队中队长周庆华带领工作人员到向阳大路巡查临街商铺牌匾整改后的情况。整治行动以来,福阳中队已整改不合规的牌匾50余块。据周庆华介绍,我市开展城市清洁行动以来,城市管理综合执法支队龙山大队开展了一系列活动,采取重点巡查和全面排查相结合的方式,健全广告牌匾长效动态监管机制,及时清理城市非法小广告,打造牌匾示

范街,推动牌匾设置与区域功能、道路特点、建筑特色相协调,助力营造特色商业风貌。主次干路牌匾设置达到规范整齐划一、一店一匾;牌匾内容需与市场监督核准的名称一致;无违规设置、影响市容、存在安全隐患的牌匾;无落地、墙体刀匾、无楼顶灯箱、喷绘大型牌匾;无违规设置或脱落掉字、版面残损、有错别字的牌匾;依法取缔、拆除未经审批、存在安全隐患、影响市容、审批已到期的各类户外广告。对户外广告内容依法、依规进行有效规范,及时更换破损广告,新建户外广告需配有亮化设施,空版面广告位应及时用公益广告填充。

非公志愿者:为维护城市环境贡献一份力量

7月13日9时30分,远大志愿服务队来到东方广场开展维护城市清洁志愿服务活动,10余名志愿者身着统一的红马甲,一起清理了广场草坪里的杂物。组织此次活动的志愿服务队队长马俊达说:“作为普通市民,我们感受到辽源城市环境在这两年有了明显的改善。尤其是今年,几个公园

和广场的全新变化让人惊喜,不仅提升了城市环境,也为市民的休闲生活提供更好的服务。此次,我们志愿服务队到东方广场进行志愿服务,就是为响应我市开展的城市清洁行动,为维护城市环境贡献一份力量。同时,也希望通过我们的行动带动更多人参与其中,自觉维护辽源的城市环境。”



- ④市城市管理综合执法支队西安大队对渣土运输车辆进行清洁上道检查
- ⑤市园林管理中心对修建后的西安公园进行环境美化绿化作业
- ⑥市交警支队西安大队以教代管,提升百姓文明出行

本版稿件由本报记者 刘红娇 采访
本版图片由本报记者 刘鹰 摄
本版策划 咸凯慧



西安区不断加强“夜经济”文化环境管控,释放居民群众夜生活新活力